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Geçtiğimiz hafta küresel piyasaların ana gündem 

maddesi, önceki 2 hafta da olduğu gibi Orta 

Doğu’daki savaşın devam etmesi ve bu durumun 

fiyatlamalar üzerindeki etkileri oldu. Savaşın 

yarattığı jeopolitik riskler enerji arzına yönelik 

endişeleri artırırken, enerji piyasalarında sert 

fiyat hareketleri gözlendi. Özellikle haftanın ilk 

işlem gününde petrol fiyatları güçlü bir yükseliş 

kaydederken, ilerleyen günlerde petrol 

piyasasında yüksek volatilite dikkat çekti. Enerji 

fiyatlarındaki bu oynaklık haftanın öne çıkan 

gelişmeleri arasında yer alırken, değerli metaller 

tarafında ise altın fiyatlarında yataya yakın pozitif 

seyir hakim oldu. Haftalık bazda 

değerlendirildiğinde Brent petrol fiyatı yüzde 

11’in üzerinde yükseliş kaydetti. 

 

Veri takvimi takip edildiğinde, haftanın ilk işlem 

günü Asya’nın lokomotif ülkesi Çin’in enflasyon 

verileri yayımlandı. Açıklanan veri kapsamında, 

Çin’de enflasyon oranı 3 yılın en yüksek 

seviyesine ulaşmış oldu. Yıllık manşet enflasyon 

şubat ayında yüzde 1,3’e yükseldi. Üretici 

enflasyonu ise aynı periyot içerisinde yüzde 0,9 

seviyesinde geriledi.  

 

Organization of the Petroleum Exporting 

Countries (OPEC), çarşamba günü yayımladığı 

aylık petrol piyasası raporunda küresel enerji 

piyasalarına ilişkin değerlendirmelerini paylaştı. 

OPEC tarafından raporda, Suudi Arabistan’ın 

şubat ayında petrol üretimini önemli ölçüde 

artırdığı ve bu artışın Orta Doğu’da yaşanan 

savaşın öncesinde olası arz kesintilerine karşı 

alınan önleyici bir adım olduğu belirtildi. Öte 

yandan OPEC, küresel petrol talebine ilişkin güçlü 

büyüme beklentisini koruduğunu ve yıl genelinde 

talebin artmaya devam edeceğini ifade etti. 

 

Geçtiğimiz hafta enflasyon verisi takip edilen bir 

diğer ülke Amerika Birleşik Devletleri (ABD) oldu. 

ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu tarafından 

yayımlanan verilere göre, şubat ayında yıllık 

tüketici enflasyon oranı yüzde 2,4 seviyesinde 

açıklanırken, aylık enflasyon oranı yüzde 0,3 

seviyesinde gerçekleşti. Gıda ve enerji 

harcamaları kalemleri hariç tutulduğunda 

hesaplanan çekirdek enflasyon ise aylık bazda 

yüzde 0,2 seviyesinde açıklandı.  

 

 

 

Mastercard, blokzincir tabanlı ödeme ve 

mutabakat çözümlerini geliştirmek amacıyla 

küresel ölçekte yürüttüğü dijital varlık ortaklık 

programını genişlettiğini duyurdu. Program 

kapsamında şirket, dijital varlık ve ödeme 

sektöründe faaliyet gösteren 80’den fazla 

kuruluş ile iş birliği yaparak özellikle sınır ötesi 

para transferleri, mutabakat süreçleri ve ticari 

ödemeler gibi alanlara odaklanmayı planladığını 

belirtti. Mastercard, söz konusu girişimle finansal 

işlemlerin daha hızlı, verimli ve şeffaf bir şekilde 

gerçekleştirilmesini hedeflediğini de belirtti.  

 

Geçtiğimiz hafta, 939.999 numaralı blok 

yüksekliğinde 20 milyonuncu Bitcoin çıkarıldı. 

Böylece toplam Bitcoin arzı 20 milyon seviyesine 

ulaşmış oldu. Bitcoin’in maksimum arzının 21 

milyon ile sınırlı olması ile birlikte  madencilik 

zorluğunun (Bitcoin ağına yeni blok eklemek için 

çözülmesi gereken karmaşık matematiksel 

problemler, blok ödüllerinin her 4 yılda bir yarıya 

düşmesi, madencilerin aynı miktarda Bitcoin 

çıkarabilmeleri için daha fazla işlem gücü ve 

enerji harcaması gibi nedenlerle) da artması 

sonucu kalan yaklaşık 1 milyon Bitcoin’in 

çıkarılmasının 2140 yılı tamamlanması 

beklenmektedir. 

 

Dünya çapında önde gelen varlık yönetim şirketi 

BlackRock, kripto varlıklara yatırım fırsatı sunan 

yeni bir borsa yatırım fonunu (ETF) Nasdaq 

borsasında listeledi. Fon, Ethereum varlıklarını 

hem yatırım hem de staking amacıyla kullanacak 

şekilde tasarlandı. Portföydeki Ether’lerin bir 

kısmı staking için ayrılırken, geri kalan varlıklar 

ise fonun likiditesini sürdürmek için tutulacak. 

 

Reuters tarafından yayımlanan bir habere göre, 

Nasdaq, küresel kripto varlık alım satım 

platformu Kraken’in ana şirketi Payward ile 

tokenizasyon altyapısını geliştirmek amacıyla iş 

birliği yaptığını duyurdu. İş birliği kapsamında 

Nasdaq, müşterilerinin menkul kıymetlerini 

geleneksel kurumsal işlem sistemlerinden 

blokzincir ağlarına taşıyabilmek için Payward’ın 

tokenizasyon platformu xStocks’u kullanacağını 

belirtti. Söz konusu girişimin, menkul kıymetlerin 

dijital tokenlara dönüştürülmesini kolaylaştırarak 

kurumsal işlemler, vekalet oylamaları ve 

hissedar katılımı gibi süreçlerin modernize 

edilmesine katkı sağlaması hedeflendiği belirtildi.  

 

Strategy, 2-8 Mart tarihleri arasında yaklaşık 

1,28 milyar dolar değerinde 17.994 adet Bitcoin 

alımı gerçekleştirdi. 

KÜRESEL EKONOMİ VE KRİPTO VARLIK GÜNDEMİNDE ÖNE ÇIKAN HABERLER  
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Görsel  1:Bitcoin Blokzincirinde 939.999'uncu blok gösterimi 

 

Kaynak: https://www.blockchain.com/explorer 

Geçtiğimiz hafta küresel piyasalarda 

fiyatlamaların ana temasını jeopolitik riskler 

oluşturmaya devam etti. Özellikle enerji 

fiyatlarında yaşanan yükselişle birlikte küresel 

enflasyon baskısının beklenenden daha uzun 

süre devam edebileceği yönündeki beklentiler 

yatırımcıların odağında yer aldı. Jeopolitik 

gerilimlerin artmasıyla birlikte petrol piyasasında 

arz güvenliğine ilişkin endişeler güçlenirken, 

Uluslararası Enerji Ajansı’nın stratejik petrol 

rezervlerini piyasaya sürme hamlesi petrol 

fiyatlarındaki yükselişi sınırlamakta yeterli 

olmadı. Enerji fiyatlarındaki bu görünüm, merkez 

bankalarının para politikasına ilişkin beklentilerini 

de etkiledi.  

 

Özellikle ABD tarafında FED’in faiz indirimlerine 

beklenenden daha geç başlayabileceğine yönelik 

beklentilerin güçlenmesi, tahvil piyasasında satış 

baskısını artırırken ABD 2 yıllık tahvil faizleri son 

7 ayın en yüksek seviyelerine yaklaştı. Artan 

faizler ve küresel belirsizlik ortamı risk iştahını 

sınırlarken, riskli varlıklardan çıkışların etkisiyle 

New York borsasında haftanın genelinde negatif 

bir seyir izlendi. Güvenli liman talebinin etkisiyle 

altının ons fiyatı ise haftayı yaklaşık yüzde 0,5’lik 

sınırlı bir yükselişle yataya yakın pozitif bir 

görünümle tamamladı. 

 

Kripto varlık piyasasında ise küresel risk 

iştahındaki zayıflamaya rağmen görece pozitif bir 

ayrışma dikkat çekti. Özellikle son haftalarda 

spot Bitcoin ETF’lerine yönelik fon girişlerinin hız 

kazanması, kurumsal yatırımcı ilgisinin arttığı 

şeklinde yorumlanarak fiyatlar üzerinde 

destekleyici bir etki yarattı. Bunun yanı sıra 

yaklaşan Bitcoin arz dinamikleri ve piyasa 

likiditesine yönelik beklentiler de kripto varlıklara 

olan talebi destekledi. Bu gelişmelerin etkisiyle 

70.000 dolar seviyesinin üzerine yükselen Bitcoin 

haftayı yüzde 10’un üzerinde primle kapatırken, 

Ethereum ise haftalık bazda yüzde 12’nin 

üzerinde değer kazanarak kripto piyasasındaki 

yükseliş eğilimine eşlik etti. 

 

 

HAFTANIN ÖNE ÇIKAN GELİŞMELERİ (9 MART - 16 MART) 
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Orta Doğu’daki çatışmaların yarattığı jeopolitik 

riskler küresel piyasalardaki fiyatlamalar 

üzerinde etkili olmaya devam ederken, bu hafta 

yatırımcıların odağı büyük merkez bankalarının 

para politikası kararlarında olacak. ABD, Avrupa, 

İngiltere ve Japonya merkez bankalarının 

gerçekleştireceği toplantılar küresel likidite 

görünümü ve para politikası beklentileri 

açısından yakından takip edilecek. Haftanın en 

önemli gündem maddelerinden biri ise ABD 

Merkez Bankası’nın (FED) para politikası kararı 

olacak. Piyasa beklentileri FED’in politika faizini 

yüzde 3,50–3,75 aralığında sabit tutacağı 

yönünde bulunuyor (Görsel 2). FED toplantısının 

yanı sıra ABD’de makroekonomik veri gündemi 

de yoğun olacak. Hafta boyunca sanayi üretimi, 

Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ve dayanıklı mal 

siparişleri gibi veriler açıklanacak. Avrupa 

tarafında ise Euro Bölgesi enflasyon verileri 

piyasaların yakından takip edeceği bir diğer 

önemli başlık olacak. 

 

Kripto Varlık Takvimi: 

 

• 16.03.2026-Cardano (ADA) Ask Me 

Anything (AMA) 

 

 

• 16.03.2026-Casper Network  (CSPR)-V. 

2.2.0. Güncellemesi  

 

• 17.03.2026- Horizen (ZEN)- ZenIP-

42408 Oylama Bitişi  

 

 

• 20.03.2026-LayerZero (ZRO)-Kripto 

varlık kilit açılışı 

 

Görsel 2: FedWatch Tool   

 

Kaynak: https://www.cmegroup.com/markets/interest-rates/cme-fedwatch-tool.html 

 

 

 GELECEK HAFTAYA BAKIŞ (16 MART - 23 MART) 
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Bitcoin: 763,4 milyon USD 

 

09.03.2026-16.03.2026 tarihleri arasında Bitcoin 

borsa yatırım fonlarına (ETF) yaklaşık 763,4 

milyon ABD doları tutarında net giriş 

gerçekleşmiştir.  

 

 

Ethereum: 160,9 milyon USD 

 

09.03.2026-16.03.2026 tarihleri arasında 

Ethereum borsa yatırım fonlarına (ETF) yaklaşık 

160,9 milyon ABD doları tutarında net giriş 

gerçekleşmiştir. 

 

 
 

Kaynak: https://farside.co.uk/ (ABD piyasalarında işlem gören Blackrock, Fidelity, Bitwise, Ark Invest, Franklin, Valkyrie, VanEck, 
WTree ve Grayscale ETF’lerini kapsamaktadır). 
 
 

 

Tablo 1: En Çok Yükselenler                                                          Tablo 2: En Çok Düşenler 

Proje İsmi Sembol 
Yükseliş 

Oranı 

River RIVER %75.77↑ 

FET FET %39.75↑ 

Bittensor TAO %39.70↑ 

Render RENDER %33.80↑ 

OFFICIAL 

TRUMP 
TRUMP %32.80↑ 

 
 
Kaynak: https://coinmarketcap.com/ 16.03.2026 saat 10:00 itibarıyla piyasa değeri açısından ilk 100’de yer alan kripto varlıklar 
referans alınmıştır.

 

Sermaye Piyasası Kurulu’nun 04.03.2026 

tarih ve 2026/12 sayılı Haftalık Bülteni 

 

Sermaye Piyasası Kurulu’nun 04.03.2026 tarih 

ve 2026/12 sayılı Haftalık Bülteni’nde yer alan 

duyuru ile “Finansal Eksen Bağımsız Denetim ve 

Danışmanlık A.Ş. (Finansal Eksen)”nin, 

yürütülen finansal tablo bağımsız denetim 

çalışmalarının kalite kontrolünde tespit edilen 

mevzuata aykırılıkları nedeniyle “Sermaye 

Piyasasında Bağımsız Denetime Yetkili Kuruluşlar 

Listesi”nden çıkarıldığı ve Şirket ortakları Ufuk 

Doğruer ve Selim Yılmaz'ın sermaye piyasasında 

bağımsız denetim yapması 2 yıl süreyle 

yasaklandığı ilan edilmiştir. Bu gelişme 

sonrasında Birliğimize gelen KVHS yazılarından, 

söz konusu kuruluş ile bağımsız denetim 

sözleşmesi imzalamış olan KVHS’ler bakımından, 

özellikle halen yürütülmekte olan TÜBİTAK alt 

yapı kriterleri bağımsız denetim çalışmalarının 

akıbeti ve raporların geçerliliği hususunda 

uygulamada tereddütler ortaya çıktığı anlaşılmış 

olup, konunun önemine binaen Kurul’un 

değerlendirmelerine sunulmak üzere SPK’ya 

sektör adına yazı iletilerek, Finansal Eksen 

Bağımsız Denetim ve Danışmanlık A.Ş. ile 

yürütülen bağımsız denetim çalışmalarının hangi 

koşullarda geçerli sayılacağı, mevcut sözleşmeler 

kapsamında fiilen başlatılmış denetim 

süreçlerinin aynı kuruluş nezdinde tamamlanıp 

tamamlanamayacağı, başka bir bağımsız 

denetim kuruluşu aracılığıyla sürdürülmesi 

gerekiyorsa bu süreçlere ilişkin ek süre tanınıp 

tanınmayacağı hususunda görüş sorulmuştur. 

Ayrıca Kurul’a daha önce iletilen yazımız 

çerçevesinde platformların saklama 

Proje İsmi Sembol 
Düşüş 

Oranı 

Kite KITE %26.45↓ 

Midnight NIGHT %8.30↓ 

Pi PI %7.40↓ 

Decred DCR %5.40↓ 

MemeCore M %3.90↓ 

KRİPTO VARLIĞA DAYALI BORSA YATIRIM FONLARI  
 

 EN ÇOK YÜKSELENLER/DÜŞENLER (HAFTALIK) 

 

ULUSAL DÜZENLEMELER KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR 

https://farside.co.uk/eth/
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kuruluşlarıyla yürüttükleri sözleşme ve teknik 

entegrasyon süreçlerinde karşılaşılan kapasite, 

süre ve operasyonel uyum sorunları birlikte 

değerlendirilerek, saklama sözleşmesi 

imzalanması ve teknik entegrasyon 

yükümlülüğüne ilişkin olarak belirlenen 

31.03.2026 tarihinin sektörün fiili hazırlık 

durumu da dikkate alınarak en az üç ay olmak 

üzere makul bir süreyle uzatılması talebimiz de 

hatırlatılmıştır. 

 

ETHGas (GWEI) 

Ethereum ağında işlem ücretlerinin (gas) 

değişkenliği ve işlem onay sürelerindeki 

gecikme, merkeziyetsiz uygulamaların 

yaygınlaşmasının önündeki temel sorunlardan 

biri olarak görülmektedir. ETHGas projesi 

websitesinde yayımladığı teknik dokümanda 

(whitepaper)  bu soruna çözüm getirmeyi 

amaçlayan bir altyapı girişimi olarak geliştirildiği 

belirtilmektedir. Projenin teknik dokümanına 

göre ETHGas, Ethereum ağındaki blockspace’i 

(blok içindeki işlem kapasitesi) finansal bir varlık 

gibi yapılandırarak alınıp satılabilir hale getiren 

bir piyasa altyapısı oluşturmayı hedeflemektedir. 

Bu yaklaşım sayesinde kullanıcılar ve 

uygulamalar, işlemlerini mempool’daki belirsiz 

ücret rekabetine bırakmak yerine gelecekteki 

bloklarda yer satın alarak daha öngörülebilir 

maliyet ve işlem kesinliği sağlanacağı 

belirtilmektedir.  Teknik dokümanda ayrıca 

ETHGas’ın, blok alanı için “blockspace 

commitment” adı verilen önceden ayrılmış işlem 

kapasitesi modeli ve gas ücretlerini dengeleyen 

ekonomik mekanizmalar üzerinden çalıştığı 

belirtilmektedir. Bu yapı sayesinde geliştiriciler 

ve DeFi uygulamaları işlemler için önceden 

garanti edilen blok alanına erişebilirken, 

doğrulayıcılar ve staking validatörleri de blok 

üretim süreçlerinden ek gelir elde edebileceği 

belirtilmektedir. 

Görsel  2:  ETHGas (GWEI) Kripto Varlığı Piyasa Değeri ve Arz 
Bilgileri 

 
Kaynak: https://coinmarketcap.com/tr/currencies/eth-gas/ 

CoinMarketCap verilerine göre 16 Mart 2026 

tarihi itibarıyla ETHGas (GWEI) kripto varlığı 

yaklaşık 0,03777 dolar seviyesinde 

fiyatlanmaktadır. Söz konusu kripto varlığın 

piyasa değerinin yaklaşık 66,1 milyon dolar 

seviyesinde olduğu görülmektedir. Son 24 saatlik 

işlem hacmi yaklaşık 16,6 milyon dolar 

düzeyinde gerçekleşmiş olup, işlem hacminin 

piyasa değerine oranı %639,65 seviyesindedir. 

Kripto varlığının toplam arzı ve maksimum arzı 

10 milyar adet olarak belirtilmekte olup, 

dolaşımdaki arzın yaklaşık 1,75 milyar adet 

seviyesinde bulunduğu görülmektedir. Tam 

seyreltilmiş değerinin (Fully Diluted Valuation – 

FDV) ise yaklaşık 377,78 milyon dolar olduğu 

gözlemlenmektedir. 

 

 

 

YENİ LİSTELENEN KRİPTO VARLIKLAR 

 

https://coinmarketcap.com/tr/currencies/eth-gas/


TÜRKİYE SERMAYE PİYASALARI BİRLİĞİ 7 

 

Tablo 3: Türkiye’deki Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim 

09.03.2026 16.03.2026 

Binance TR 166 298 

Paribu 138 149 

BtcTurk 78 119 
 
09/03/2026 - 16/03/2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca Coinmarketcap üzerinde yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 

 

09.03.2026 ve 16.03.2026 tarihleri arasında saat 

10:00 itibarıyla CoinMarketCap üzerinde yer alan 

platformlara ilişkin veriler esas alınarak yapılan 

incelemede, Türkiye’de faaliyet gösteren kripto 

varlık alım satım platformlarının günlük işlem 

hacimlerinde genel olarak yukarı yönlü bir seyir 

izlendiği görülmektedir. 

Bu kapsamda Binance TR platformunun günlük 

işlem hacmi 166 milyon dolardan 298 milyon 

dolara yükselmiş olup yaklaşık %79,52 oranında 

artış göstermiştir. Paribu platformunun işlem 

hacmi 138 milyon dolardan 149 milyon dolara 

yükselmiş olup yaklaşık %7,97 oranında sınırlı 

bir artış kaydedilmiştir. BtcTurk platformunun 

işlem hacmi ise 78 milyon dolardan 119 milyon 

dolara yükselerek yaklaşık %52,56 oranında 

artış göstermiştir.Genel görünüm itibarıyla söz 

konusu üç platformun toplam günlük işlem hacmi 

incelenen dönemde 382 milyon dolardan 566 

milyon dolara yükselmiş olup toplamda yaklaşık 

%48,17 oranında artış gerçekleşmiştir. Platform 

bazında farklı oranlarda yükselişler görülmekle 

birlikte incelenen dönemde Türkiye kripto varlık 

piyasasında işlem hacimlerinin önceki haftaya 

kıyasla arttığına işaret etmektedir.

Tablo 4: Global Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim Kayıtlı 

Genel 

Merkez 09.03.26 16.03.26 

Binance 7.57 8.67 
Cayman 

Adaları 

Bybit 1.67 2.04 
Dubai, 

BAE 

Coinbase 1.41 1.67 ABD 

OKX 1.46 1.58 Seyşeller 

Upbit 0.86 1.36 
Güney 

Kore 
 
09/03/2026 - 16/03/2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca Coinmarketcap’te yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 
 

09.03.2026 ve 16.03.2026 tarihleri arasında 

saat 10:00 itibarıyla CoinMarketCap’te yer alan 

platform verileri esas alınarak yapılan 

incelemede, küresel ölçekte faaliyet gösteren 

kripto varlık alım satım platformlarının günlük 

işlem hacimlerinde genel olarak yukarı yönlü bir 

seyir izlendiği görülmektedir. 

 

 

Bu dönemde Binance platformunun günlük işlem 

hacmi 7,57 milyar dolardan 8,67 milyar dolara 

yükselmiş olup yaklaşık %14,53 oranında artış 

göstermiştir. Bybit platformunun işlem hacmi 

1,67 milyar dolardan 2,04 milyar dolara 

yükselerek yaklaşık %22,16 oranında artış 

kaydetmiştir. Coinbase platformunun günlük 

işlem hacmi 1,41 milyar dolardan 1,67 milyar 

dolara yükselmiş olup yaklaşık %18,44 oranında 

artış gerçekleşmiştir. OKX platformunun işlem 

hacmi 1,46 milyar dolardan 1,58 milyar dolara 

yükselmiş olup yaklaşık %8,22 oranında sınırlı bir 

artış gözlemlenmiştir. Upbit platformunun işlem 

hacmi ise 0,86 milyar dolardan 1,36 milyar dolara 

yükselmiş olup yaklaşık %58,14 oranında belirgin 

bir artış gerçekleşmiştir. 

 

Genel görünüm itibarıyla söz konusu beş 

platformun toplam günlük işlem hacmi incelenen 

dönemde 12,97 milyar dolardan 15,32 milyar 

dolara yükselmiş olup toplamda yaklaşık %18,12 

oranında artış gerçekleşmiştir. Platformların 

tamamında işlem hacimlerinde artış görülmesi, 

incelenen dönemde küresel kripto varlık 

piyasasında işlem aktivitesinin önceki haftaya 

kıyasla arttığına işaret etmektedir

 

 

 

TÜRKİYE’DEKİ PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYON USD) 

GLOBAL PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYAR USD) 
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Arbitraj Nedir? 

 

Arbitraj, bir finansal enstrümanın farklı 

piyasalardaki fiyat farklılıklarından yararlanarak 

risksiz veya düşük riskli kabul edilebilecek bir 

seviyede kar elde etme stratejisidir. Bu işlem 

genellikle, bir varlığın daha düşük fiyatlı olduğu 

piyasadan alınıp, daha yüksek fiyatlı işlem 

gördüğü piyasada satılmasıyla 

gerçekleştirilmektedir. Geçmişte arbitraj 

işlemleri daha yaygın olarak uygulanırken, 

günümüzde özellikle borsalardaki emir iletim 

sistemleri, varlık transfer işlemleri ve yüksek 

frekanslı ticaret algoritmalarındaki teknolojik 

gelişmeler, arbitraj fırsatlarını eskiye göre daha 

sınırlı hâle getirmiştir. Yine de günümüzde 

arbitraj işlemleri, pay senetleri, tahviller, döviz 

çiftleri ve kripto varlıklar gibi birçok finansal 

enstrümanda kullanılabilmektedir. Özellikle 

kripto varlıklar, hızlı transfer edilebilme ve birden 

fazla platformda eş zamanlı işlem görebilme 

özellikleri sayesinde arbitraj açısından oldukça 

popülerdir. Arbitrajın en temel amacı, piyasalar 

arasındaki fiyat farkından anlık olarak 

faydalanarak görece düşük riskli kazanç 

sağlamaktır.  

 

Bu süreç aynı zamanda piyasa fiyatlarının 

birbirine yakınsamasına ve ilgili varlık nezdinde 

piyasa fiyatının dengeye ulaşmasına da katkıda 

bulunmaktadır. Örneğin, bir varlığın fiyatı bir 

piyasada düşük ve diğerinde yüksekse, yatırımcı 

düşük fiyattan alım yapar ve yüksek fiyattan 

satış gerçekleştirir. Bu işlemler sonucunda, 

düşük fiyattaki piyasada fiyat yükselirken, 

yüksek fiyattaki piyasada fiyat düşer ve iki piyasa 

arasındaki fark dengelenir. Arbitraj işlemlerine 

basit bir örnek vermek gerekirse, İstanbul’da 

gram altın 1.200 TL, Londra’da ise 1.210 TL 

olsun. Aradaki fark gram başına 10 TL’dir. Bu 

durumda yatırımcı, İstanbul’dan gram altın alıp 

Londra’da satarak gram başına 10 TL kar elde 

edebilir. Arbitraj işlemleri sadece fiyat 

farklılıklarından kar sağlamakla kalmaz, aynı 

zamanda piyasalarda işlem hacmini artırarak 

likiditeyi de yükseltir. Likiditenin artması, alıcı ve 

satıcıların işlemlerini daha hızlı ve verimli bir 

şekilde gerçekleştirmelerini sağlar. Profesyonel 

arbitrajcılar, bu fırsatları saniyeler içinde tespit 

edip değerlendirmek için yüksek hızlı 

bilgisayarlar ve gelişmiş algoritmalar kullanır.  

 

Kripto Varlıklarda Arbitraj İşlemleri  

 

Kripto varlık arbitrajı genel olarak bir platformda 

daha düşük fiyattan alınan kripto varlığın, fiyatın 

daha yüksek olduğu başka bir platforma 

blokzincir ağı vasıtasıyla transfer edilerek 

satılması yoluyla fiyat farkından yararlanılması 

esasına dayanmaktadır. Ancak bu tür işlemler 

gerçekleştirilirken yalnızca fiyat farkı değil, aynı 

zamanda kripto varlığın transfer süresi, 

kullanılan blokzincir ağının işlem hızı, ağ 

komisyon ücretleri, işlem platformlarının 

uyguladığı komisyonlar ve vergilendirme gibi 

unsurların da dikkate alınması önemli olabilir. 

Örnek vermek gerekirse, tercih edilen blokzincir 

ağının hızlı olması durumunda transfer işlemi 

daha kısa sürede tamamlanabilir ve arbitraj 

fırsatından yararlanma olasılığı artabilir. Buna 

karşılık daha yavaş işlem onay sürelerine sahip 

bir blokzincir ağı kullanıldığında, transfer süresi 

boyunca piyasa fiyatları değişebileceğinden ilgili 

kripto varlığa ilişkin arbitraj fırsatı zaman faktörü 

nedeniyle ortadan kalkabilmektedir. Bu nedenle 

kripto varlık arbitraj işlemlerinde zaman, maliyet 

ve işlem süreçlerinin birlikte değerlendirilmesi 

önem taşımaktadır. 

 

Kripto varlık piyasası, geleneksel finansal 

piyasalardaki gibi merkezi ve organize bir yapıya 

sahip olmayıp, birçok farklı işlem platformunda 

fiyat oluşumunun gerçekleştiği daha parçalı bir 

piyasa yapısına sahiptir. Bu nedenle aynı kripto 

varlık, birçok farklı platformlarda o platformdaki 

arz ve talep dengesine bağlı olarak farklı 

fiyatlardan işlem görebilmektedir. Platformlar 

arasındaki bu fiyat farklılıkları ise kripto varlık 

piyasasında arbitraj stratejilerinin 

uygulanmasına olanak sağlayabilmektedir.

 

 

 

 

HAFTANIN KONUSU: KRİPTO VARLIKLARDA ARBİTRAJ MEKANİZMASI 
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Yasal Uyarı: 
 

Bu bültende yer alan bilgi, değerlendirme ve yorumlar genel nitelikte olup, hiçbir şekilde yatırım tavsiyesi 

değildir ve yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmemelidir. Bülten kapsamındaki görüş, analiz 

ve veriler yalnızca bilgilendirme amacı taşımakta olup, herhangi bir yatırım aracının alım, satım veya elde 

tutulmasına yönlendirmemektedir ve öneri niteliğinde değildir. Söz konusu içerikler, yatırımcıların risk ve 

getiri tercihleri ile mali durumları dikkate alınmadan hazırlanmıştır. Paylaşılan verilerin doğruluğu ve 

güncelliği konusunda garanti verilmemektedir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yalnızca mevzuatla 

belirlenen kriterleri sağlayan yatırımcılara, Sermaye Piyasası Kurulu tarafından yetkilendirilmiş şirketlerle 

imzalanacak Yatırım Danışmanlığı Sözleşmesi çerçevesinde sunulabilir.  
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